

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 203 (11077) • Вторник, 15 октября 1974 г. • Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза!
Боритесь за досрочное выполнение плана
1974 года и принятых социалистических
обязательств! Шире развертывайте все-
народное социалистическое соревнование
за успешное завершение девятой
пятилетки!

Из Призыва ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ПРИЗЫ ВЫ ЦК КПСС

и 57-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

1. Да здравствует 57-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!

4. Коммунисты! Будьте в авангарде всемирной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

5. Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

6. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за досрочное выполнение плана 1974 года и принятых социалистических обязательств! Шире развертывайте всемирное социалистическое соревнование за успешное завершение девятой пятилетки!

7. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!

8. Да здравствует геройский рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!

9. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!

10. Да здравствует советская народная интелигенция — активный строитель коммунизма!

11. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идеино-политическое единство советского общества!

12. Да здравствует интернациональное единство и братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!

13. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

14. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — органы подлинно народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, ширится участие трудящихся в управлении государством!

15. Советские профсоюзы! Улучшайте организацию и повышайте действенность социалистического соревнования! Шире вовлекайте трудящихся в управление производством!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

16. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Будьте активными борцами за осуществление решений XXIV съезда КПСС!

17. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

18. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

19. Советские воины! Неустанно совершенствуйте свою боевую и политическую подготовку, будильно и надежно охраняйте мирный труд советского народа!

Да здравствуют геройские Вооруженные Силы СССР!

20. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво боритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа!

21. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства, стремитесь дать продукцию большего качества, с меньшими затратами!

22. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокого качества работы, полнее используйте внутрипроизводственные резервы! Укрепляйте дисциплину и организованность во всех звеньях народного хозяйства!

23. Слава передовикам и новаторам производства, идущим в авангарде всемирного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки!

24. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь ускорения технического прогресса, лучшего использования производственных мощностей!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

25. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!

26. Работники строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты, улучшайте качество и снижайте стоимость строительных работ! Повышайте эффективность капитального строительства!

27. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемирно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

28. Колхозники и работники совхозов! Настойчиво добивайтесь выполнения заданий пятилетки по производству и продаже государства продукции сельского хозяйства! Боритесь за успешное проведение зимовки скота и образцовой подготовки к весеннему севу, за получение высокого урожая в 1975 году!

29. Работники сельского хозяйства! Настойчиво боритесь за интенсификацию и повышение эффективности сельскохозяйственного производства, развивайте специализацию на базе концентрации и межхозяйственной кооперации! Похозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы!

30. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

31. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Активнее развивайте и совершенствуйте сферу бытовых услуг, внедряйте прогрессивные формы работы! Боритесь за высокую культуру обслуживания советских людей!

32. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Свято берегите и приумножайте общественную собственность! Добивайтесь экономии сырья, топлива, электроэнергии, металла и других материалов!

33. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Шире внедряйте в производство научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!

34. Трудящиеся Советского Союза! Всемирно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!

35. Советские ученые и инженерно-технические работники! Рационализаторы и изобретатели! Всемирно ускоряйте научно-технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства, повышайте уровень научных и конструкторских разработок! Добивайтесь быстрейшего внедрения в производство достижений науки, техники и передового опыта!

36. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте свои способности воспитанию строителей коммунизма!

37. Работники народного образования! Всемирно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку кадров для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе идеалов коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!

38. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения, активнее внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!

39. Ветераны революции, войны и труда! Передавайте молодежи свои знания и опыт, активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа!

40. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

41. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!

42. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!

43. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!

45. Да здравствует единство и сплоченность народов стран социалистического содружества!

Выше знамя социалистического интернационализма!

46. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самодержавному борцу за права трудящихся, за мир, демократию и социализм!

47. Горячий привет народам, сбросившим колониальные оковы, борющимся за упрочение независимости и социальный прогресс своих стран!

48. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

49. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное единство народов!

50. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

51. Братский привет геройскому вьетнамскому народу, одержавшему историческую победу над силами империалистической агрессии!

Да здравствует советско-вьетнамская дружба!

Мир, свободу и независимость всем народам Индонезии!

52. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим мужественную борьбу против террора реакционно-фашистских сил!

Народы мира! Крепите солидарность с патриотами Чили!

Свободу Луису Корвалану! Свободу всем узникам фашистской хунты!

53. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Уругвая, самоотверженно борющимся против реакции!

Свободу Роднею Арисменди и другим борцам антиимпериалистического движения!

54. Народы мира! Умножайте усилия в борьбе за установление надежного и прочного мира для всех государств и народов Ближнего Востока, за полную ликвидацию последствий израильской агрессии!

Пусть крепнут и развиваются дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и арабских стран!

55. Народы европейских стран! Боритесь за превращение Европы в зону устойчивого мира и плодотворного сотрудничества между государствами! Добивайтесь успешного завершения работы общеевропейского советования!

56. Народы мира! Требуйте вывода всех иностранных войск с территории Кипра, уважения его суверенитета, территориальной целостности и независимости!

57. Народы мира! Крепите солидарность с португальским народом в его борьбе за свободную, демократическую Португалию, с патриотическими силами Греции, борющимися за прочное развитие их страны по пути демократии!

Пусть Европа полностью очистится от фашистских режимов!

58. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения между государствами, за коллективную безопасность в Азии!

59. Народы мира! Боритесь за то, чтобы разрядка международной напряженности стала необратимой, добивайтесь превращения принципов мирного соуществования в норму взаимоотношений между государствами с различным социальным строем! Разоблачайте пропаганды сил агрессии, реваншизма и реакции — врагов мира и безопасности народов!

60. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом в международных отношениях, а ядерное оружие было запрещено навсегда! Боритесь за прекращение гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение!

61. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

Пусть торжествуют идеи Программы мира, выработанной XXIV съездом КПСС!

62. Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

63. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

ВЕТЕРАН ПАРТИИ

Просматривая документы ветеранов партии, я обратила внимание на биографию человека с интересной, кипучей жизнью, которой может позавидовать каждый. Так я познакомилась заочно с Ворониным Виктором Федоровичем. Потом он часто приходил в музей то в качестве почетного гостя, приглашенного на вечер встречи, то просто как собеседник. Приходу В. Ф. Воронина сотрудники музея всегда рады. Слушать его можно долго, и каждый раз открывая новую страницу из жизни этого старого, но полного сил и энергии человека.

В. Ф. Воронин давно на пенсии, но по своей натуре непоседливый, продолжает принимать активное участие в общественной работе. С 1958 г. по сей день он является бесменным председателем комиссии общественного контроля по торговле.

Этот год для В. Ф. Воронина юбилейный: в октябре исполняется 50 лет пребывания его в рядах Коммунистической партии. Он стал коммунистом в год ленинского призыва.

Отмечая славный юбилей ветерана партии, коллектива музея желает Виктору Федоровичу крепкого здоровья, больших и добрых дел на благо народа.

Т. КАЮКИНА,
сотрудник музея.

ДЕЛО НЕ В НАЗВАНИИ

Во всяком случае, дюжина мальчишек и девчонок из кукольного кружка пока не знает, примут ли они название «Петрушка» или найдут другое. Но дело, конечно, не в названии. А в том, что при Дворце пионеров начал действовать кукольный кружок. Оставаясь верными главному своему девизу, ребята все делают собственными руками: декорации, героев будущих спектаклей. И параллельно уже готовят небольшой спектакль про Петрушку — любимого героя дошкольят.

Руководит впервые созданным кружком Любовь Анатольевна Вайткус. Она закончила Иркутское театральное училище и во Дворце пионеров ведет кружок художественного слова.

Кстати, кукольный стал четырнадцатым кружком во Дворце пионеров,

ПОРУЧЕНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

После смены, приняв душ, горняки любят несколько минут посидеть на скамейке. Кто с удовольствием затягивается папироской, кто просто расслабится, чтобы дать остыть разгоряченному телу.. Неторопливо, будто нехотя, переговариваются.

— А что, быстро мы управились с сокращением конвейера.

— Время никто не засекал?
— Что засекать, по себе чувствуешь — сегодня больше устал.

— Все хорошо подготовили. Можно все три смены резать уголь без остановок.

Такие беседы недолги, каждый после смены спешит домой.

У горнорабочего Михаила Иосифовича Павловского, председателя профсоюзного комитета участка № 1, вошли в привычку после смены обязательно зайти на участок. Конечно, и у него дома есть неотложные дела, но общественное поручение обязывает...

Ремонтная смена, в которую он работает, поднимается на гора незадолго до второго наряда. К этому времени на участок начинают сходиться горняки дневной смены. Михаил Иосифович узнает результаты работы очистных звеньев за предыдущие сутки, берет кисточку и на Доске показателей проставляет новые данные. Обычно, когда он это делает, вокруг образуется кружок.

— Кто там впереди?
— Вот смотрите: вчера на 20 тонн больше дало звено Никулина.

Иногда горняки не соглашаются с приведенными цифрами. Возникают сомнения, споры, Павловский, дав выговориться, авторитетно заявляет: «Не спорьте, я уточнял в отделах шахты, все цифры правильные. Надо лучше, напористей работать».

Он не любит с прохладцей относиться к делу. Не в его характере. Натура у него деятельная, горячая, и когда он решает какие-то вопросы или работает, то невольно заражается его энергией, настойчивостью.

Мог бы Михаил Иосифович поручить оперативное заполнение Доски показателей комунибудь из членов комитета или горным мастерам, но делает

Николай Тиганов работает фрезеровщиком на заводе «Кузбассэлемент». Он — ударник коммунистического труда. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу праздника Великого Октября, Николай ежедневно выполняет сменные нормы на 160—170 процентов.

На снимке: Николай ТИГАНОВ за работой.

Фото В. Даникова.

это сам и делает скрупулезно. Соревнованию между звеньями он придает первостепенное значение. Ежедневное знание показателей работы имеет свой смысл: он уже органически воспринимает их, и если какое-то звено на 10—20 тонн снизило сегодня добчу, то сразу ставит вопрос: почему? Спрашивает у начальника участка, у горного мастера, у горняков. Допытывается, что предпринимается или будет предпринято. Ему, как председателю, хочется, чтобы сегодня было впереди одно звено, завтра — другое, но без застоя. Когда силы не равны, тогда и соревноваться не интересно.

АКТИВИСТЫ ПРОФСОЮЗА

Был как-то момент, когда бригада Эргарда Ивановича Бельца осталась без соперника по соревнованию. Соревновалась с бригадой Н. М. Баженова, но та, завершив испытания нового комплекса, должна была длительное время заниматься ремонтными работами. Павловский обратился к начальнику участка В. В. Мязину:

— Василий Васильевич, надо решать, с кем будем соревноваться.

Собрались вместе руководители участка, бригадир, партийный и профсоюзный актив. Выбор пал на передовой коллектив шахты — бригаду П. Н. Соколова с участка № 5. А потом заключили договор с бригадой горнорабочих Г. М. Шумкина с шахтой управления «Кольчугинское». Соперники очень сильные.

Партийное бюро, профсоюзный комитет повели борьбу за полное использование имеющихся резервов. Если сейчас у бригадира спросить, на какие шахты ездили за опытом, то получится солидный список. Из опыта других отбирали порой крупицы, но и малое пополняло общий багаж. В августе бригада установила новый рекорд шахты: добыла за месяц более 57 тысяч тонн угля. В сентябре можно было замах-

нуться и на этот рекорд, но кончилась лава. Однако свыше 51 тысячи тонн было добыто. Горняки уверенно брали двухтысячный рубеж в сутки, а иногда и трехтысячный.

Михаил Иосифович ревностно следит за трудовой дисциплиной. Если кто-то не вышел на работу, он просит горного мастера обязательно сходить на квартиру, узнать, что случилось. На участке создана такая обстановка, что прогульщику лучше не показываться глаза. Потому здесь о прогулах и забыли.

Председатель участкового комитета лично много энергии отдает, чтобы крuche повернуть отдыхи на «культурные рельсы». Этим летом дважды выезжали на туристическую базу шахты, посетили Кемеровский цирк, провели семейный вечер.

— Все это так, но я еще не удовлетворен. Можно проводить больше и лучше. Не призываю еще некоторые горячие к полезному, увлекательному отдыхи. Кое-кто готов лучше посидеть за поллитрой, чем сходить в театр. — Это огорчение у председателя сидит, как говорится, в печени.

У него завидная чуткость к людям. Нет-нет да и напомнит начальнику участка: надо, мол, съездить к больным. В шахтке возьмет денег, поручит приготовить подарки. Настоятельно хлопочет о путевках тем, кому необходимо курортное лечение. Как-то пришлось завести разговор о деятельности членов участкового комитета. Михаил Иосифович подробно рассказал, кто за что отвечает и как выполняет общественное поручение. Было видно знание людей, сильных и слабых их сторон. Об одном он говорит довольно резко. «Толку от него не будет никакого. И зачем человек дает молчаливое согласие на выборах?». Зато, заметив старение молодого горняка, заявляет: «Помочь этому не пожалею времени».

Недавно Павловский отчитывался за деятельность комитета. Доклад был деловым, самокритичным. Нерешенные вопросы ставились обоснованно, выпускно. Горняки в третий раз оказали ему доверие. И вот опять надо после работы решать многие вопросы.

Г. ЕГОРОВ.

Шахта имени Ярославского.

«Хлеб» строек

Пожалуй, трудно представить, что такому распространенному строительному материалу, как цемент, лишь 150 лет. В этом году строители всего мира отмечают своеобразный юбилей со временем его изобретения. Русский военный техник Егор Челиев и англичанин Джозеф Аспдин в первой четверти прошлого века одновременно получили портландцемент, или силикатцемент — прообраз современной продукции.

Ценное открытие в России сразу же нашло широкое применение. Новый материал впервые широко использовался при восстановлении «Москвы, спаленной пожаром». Однако до революции производство цемента в стране составляло мизерную цифру — всего около 1,8 миллиона тонн в год.

На проходившем недавно в Москве VI международном конгрессе по химии цемента отмечалось, что наша цементная промышленность сделала гигантский скачок в своем развитии. Это — результат не только больших капитальных вложений, но и внедрения достижений отечественной и мировой науки.

Советские ученые делают ставку на качественное развитие производства «хлеба» строек. Сооружение многоэтажных зданий, высокие нагрузки на промышленных предприятиях, в пролетах мостов и плотин потребовали массового производства высокопрочных цементов. Без специальных видов этого материала нельзя было бы построить, например, атомные электростанции, где применяются цементы, защищающие внешнюю среду от проникающей радиации.

Сейчас ведутся работы по изысканию цементов с новыми свойствами. И важное место в этой области занимает химия полимеров. Синтез высокомолекулярных неорганических соединений в твердеющем цементе позволяет получать изделия с необычными свойствами: гибкие и в то же время высокопрочные. Многообещающими являются и работы по получению бетонов, армированных вместо стали мицеральными волокнами, синтетическими материалами. Значение этой проблемы трудно переоценить, если учесть, какое огромное количество металла потребляется при изготовлении железобетона во всем мире.

С. БУНИН,
корр. ТАСС.

Человек и закон

ПОПРАННОЕ ПРАВО

Она сняла у порога туфли, прошла, осторожно села на стул и рассказала о своей обиде. Вот какой.

23 августа вечером, прийдя из кино, она застала выходящими из квартиры двух пьяных мужчин — соседа, жителя соседнего дома, и незнакомого. Как тут же узнала, они входили к ее мужу (по спасибоности надо сказать — любителя выпить) распить водку. На следующее утро, часов в шесть, сосед — А. А. Кузнецов — в сопровождении жены Елизаветы Павловны снова пришел к ним. У него потерялись деньги, и Елизавета Павловна обвинила в том Харитоновых: мол, затащили его пьяного и ограбили. Некоторое время спустя, когда М. А. Харитонова подметала свой участок (а он как раз возле дома № 8 по ул. Зварыгина, где живут Кузнецова) и возмущенно рассказывала одной из жительниц о павшем на ее семью подозрении, мимо прошла Е. П. Кузнецова и снова наставила: вы украли, у вас муж пьет, сын не работает.

Прошло два дня, пришел с извинениями Александр Архипович Кузнецов, и неприятность стала притупиться. Но вечером 26-го М. А. Харитоновой принесли повестку: явиться на следующий день в милицию. Здесь все произошло быстро: составили протокол о мелком хулиганстве и — в машину, в суд. Мария Адамовна не успела опомниться, как ей прочитали постановление суда: оштрафована за мелкое хулиганство на 20 рублей.

Один из опытнейших юристов, посмотрев по моей просьбе дело М. А. Харитоновой, сказал: «Мало дали». Действительно, из материалов, имеющихся в деле, вырисовывается образ довольно-таки неприглядный: женщина в нетрезвом виде ругалась на улице нецензурной бранью, причем делала это не один раз. Отъявленная хулиганка — и все.

Но этот образ никак не совпадает с действительным. По мнению и работающих вместе с М. А. Харитоновой в домоуправлении № 1 горкомхоза, и жильцов дома № 8, она

работник аккуратнейший, добросовестнейший. «Проверка — в любое время веди на ее участок, не осрамишься. Не знает ни выходных, ни праздников, ни часов работы — увидела бумажку — тут как тут с мятой», — это говорит домоуправ Л. Асташина. И человек — деликатный, и совсем не пьет.

Судья В. В. Конягин, конечно, этого не знал. И не мог знать: по делам о мелком хулиганстве характеристики не запрашивают. Но он имел перед собой живого человека и мог прислушаться к его возражениям. Обязан был прислушаться. И по мелкому хулиганству, говорят другие судьи, вызываются дополнительные свидетели, если обвиняемый настаивает на этом и если это необходимо. Здесь необходимость была. Сопоставив рассказ Харитоновой с материалами дела, судья должен был заметить неувязку: в заявлении Е. П. Кузнецовой указано, что оскорбление было нанесено 24 августа утром (в постановлении суда М. А. Харитонова оштрафован



ЗАМИНКИ НА МАРШЕ

(О работе проходчиков-скоростников)

Шахты, бригады	Тип механизма	Годовые обязательства	Проходка за сентябрь	Процент выполнения плана	Проходка с начала года	с начала года	Производительность труда с начала года
«Комсомолец»							
А. И. Гурбянин	ПК-3м	5000	457	116	4744	+ 284	14,4
Имени Ярославского							
Н. М. Балков	ПК-3м	3000	385	106	2812	+ 222	20,2
К. К. Дубас	ПК-3м	3000	446	125	2772	+ 562	14,5
«Октябрьская»							
А. Я. Хмелев	ПК-3м	8000	602	102	6726	+ 1016	24,5
«Кузнецкая»							
В. И. Антонов	ПК-3м	4000	485	110	3431	+ 351	13
И. Т. Богрянцев	ПК-3м	4000	364	119	2343	+ 2	8,5
Имени 7 Ноября							
Л. И. Башмаков	ПК-3м	5000	251	100	2617	+ 340	15,4
В. И. Смирнов	ПК-3м	4000	500	111	2926	+ 28	16,9

В графе «годовые обязательства» у некоторых бригад появился изменения. Проходческая бригада А. Я. Хмелева (шахта «Октябрьская») увеличила свои годовые обязательства на две тысячи метров, а бригада В. И. Антонова (шахта «Кузнецкая») — на 800 метров. Оба коллектива в текущем году трудятся стабильно, из месяца в месяц перевыполняют государственный план. Достаточно сказать, что они почти одновременно выполнили свои годовые обязательства, хотя условия проходки у них очень тяжелые.

Вошла в свой нормальный ритм проходческая бригада И. Т. Богрянцева (шахта «Кузнецкая»). В августе и сентябре проходчики перевыполнили

план, погасив свою задолженность к плану. А долг к обязательствам пока еще велик. За девять месяцев он превысил 700 метров. Для его погашения бригаде сейчас нужно проходить в месяц по 525—530 метров горных выработок. Это значит — ежесуточное подвигание забоя должно быть не менее 25 метров. Нагрузка велика, но вполне выполнима. В прошлые годы, работая на этом же пласту, бригада доводила подвигание забоя в сутки до 35 метров. Условия работы сегодня не изменились, значит, с такой нагрузкой можно трудиться и в текущем году, только четче организовать труд, планировать работу проходчиков так, чтобы меньше отвлекать их на посторонние операции.

В сентябре неплохо потрудились проходчики бригады В. И. Смирнова (шахта имени 7 Ноября). При месячном плане 450 метров они прошли 500, тоже сократили свой долг к обязательствам почти на 170 метров. Сейчас разрыв составляет 134 метра.

Тревожное положение создалось у бригады Л. И. Башмакова. Отставание от обязательств здесь составило 1127 метров. Объясняется это тем, что бригада в текущем году сбилась с нормального ритма. Бывает, что в отдельные месяцы здесь проходят почти по 400 метров горных выработок, а иногда чуть более 150. Происходит это потому, что

Одним из лучших механизаторов на участке погрузки шахты имени Кирова по праву считается электрослесарь Александр Кириллович МАЛЫШЕВ. Ремонт горного оборудования участка он выполняет только с отличным качеством.

— Александр Кириллович постоянно следит за графиком профилактических осмотров механизмов, поэтому прикрепленная за ним техника работает без отказа, — говорит начальник участка.

На снимке: А. К. МАЛЫШЕВ за осмотром конвейера.

Фото А. Бостркова.

иначе бы обязательно: это на нее не похоже.

Почему он поступил по меньшей мере несерьезно, подписав не читая сочиненное А. И. Игнатовым, — вопрос, заслуживающий, наверное, особого разговора. Н. К. Данилов сожалеет о сделанном. Тем более он должен иметь мужество, чтобы исправить свою ошибку.

А найти истину в этом деле можно — есть настоящие свидетели происшествия, не менее «порядочных» (это выражение Кузнецовых) люди: начальник цеха объединения «Одежда» М. С. Миткова, бухгалтер ЖКК № 2 Н. И. Гареева и другие. Их-то и просили вызвать в суд и прокуратуру Харитонова. Не стали там долго возиться с «мелким» делом. И обернулось оно для человека большой обиды: стыдно от детей — их шестеро взрослых, стыдно перед людьми, которых она обслуживает, так стыдно, что даже собралась переходить дворником в другой дом. Ждет обида: прослыть хулиганкой в 59 лет!

Предвижу вопрос: а не могла ли Харитонова в ответ на обвинение в краже в самом деле ответить дерзкими словами? Допустим, могла. Но спрашивали в судебном органе,

что обвиняют не за то, что могло случиться, а за доказанное. А как сейчас выясняется, сказать неправду Кузнецовой вполне могут. Ведь сочинила же Валентина Александровна, дочь Е. П. Кузнецовой, и жена А. И. Игнатова, что Харитонова за последнее время привлекалась милицией к ответственности несколько раз. «Ничего подобного», — ответили в домоуправлении № 1, куда обязательно поступают из города все сведения о нарушениях, совершенных работниками домоуправления.

Всем, наверно, памятны слова Л. И. Брежнева: «Говоря об укреплении законности, мы имеем в виду две стороны дела. Во-первых, строжайшую охрану прав граждан, недопущение каких бы то ни было проявлений произвола, в том числе со стороны должностных лиц. Во-вторых, мы имеем в виду строжайшее соблюдение советских законов, правило общественного порядка всеми гражданами». В данном случае был произвол. Совершенный лейтенантом милиции А. И. Игнатовым для защиты «прав» своих родственников и невольно поддержаный (ВИКТ) Лучано Ламу и председателя совета министров Мариано Румора, Большое вол-

бригада часто отвлекается на посторонние работы.

Отвлечением проходчиков на посторонние работы страдает не только шахта имени 7 Ноября, точно такая же картина и на «Кузнецкой», шахте имени Ярославского и в шахтотехническом управлении «Кольчугинское».

Руководителям этих предприятий нужно использовать опыт организации труда подготовительных участков шахт «Октябрьская» и имени Кирова, где все посторонние работы: проходка кроссингов, разделка площадок, монтаж и демонтаж скребковых конвейерных линий, засечка новых забоев для комбайновой проходки — выполняют специально созданные бригады. В результате здесь намного выше суточная нагрузка и производительность труда каждого проходчика.

Возьмем, к примеру, бригаду А. Я. Хмелева. В текущем году она работает двумя забоями, численность небольшая, условия проходки тяжелые, однако благодаря четкой организации труда горняки ежемесячно проходят по 600—700 метров горных выработок. За это время бригада ни разу не отвлекалась на посторонние работы. Поэтому здесь самая высокая производительность труда проходчиков — 24,5 метра.

До конца определяющего года пятилетки остается всего два с половиной месяца. Поэтому руководителям предприятий нужно обратить особое внимание на бригады, не выполняющие своих обязательств. Возможность погашения долга пока еще есть.

Итоги выборов в Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). Лейбористская партия одержала победу на внеочередных парламентских выборах. По данным подсчета голосов в 635 округах, лейбористы получили в палате общин 319 мест, их главный соперник — консерваторы имеют 276 мест.

Таким образом, лейбористское правительство во главе с Г. Вильсоном будет теперь располагать в парламенте работоспособным — хотя и незначительным — большинством. Результаты выборов означают сдвиг влево английских избирателей.

ЛОНДОН. (ТАСС). Новое лейбористское правительство должно проводить прогрессивный курс как внутри страны, так и на международной арене, подчеркивается в опубликованном здесь заявлении Политического комитета исполнкома Коммунистической партии Великобритании. Указав, что незначительное абсолютное большинство лейбористов в парламенте не должно привести к тому, что они откажутся от проведения прогрессивной политики, компартия заявляет: «Сейчас, более чем когда-либо прежде, Англию и английский народ может спасти только сплоченная борьба за повышение заработной платы, замораживание цен и квартплаты, улучшение социального обеспечения, сокращение доходов частного капитала, выход из «Общего рынка», сокращение расходов на вооружение».

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Политический кризис в Италии

В Италии разразился серьезный политический кризис, одним из проявлений которого явилась отставка так называемого «левоцентристского» правительства во главе с христианским демократом Мариано Румором. Коалиция «левого центра» находилась у власти около двенадцати лет и за эти годы в значительной степени утратила влияния, которым она когда-то пользовалась в стране. Входившие в коалицию христианско-демократическая, социал-демократическая, социалистическая и республиканская партии не сумели решить ни одной из острых социально-экономических проблем, волнующих широкие массы итальянского народа.

В последнее время эти проблемы еще более обострились, чему в немалой степени способствовали экономические трудности, общие для всего капиталистического мира. За один только минувший год цены в стране возросли более чем на 20 процентов. Свертывание производства в ряде отраслей экономики привело угрожающий характер. Общее число полностью безработных перевалило за 700 тысяч человек.

При попустительстве властей активизировались подпольные и легальные правые и крайне правые организации, в том числе неофашистская партия «Итальянское социальное движение». Вот уже много месяцев страна живет в обстановке террора, развязанного ультрапрекционными элементами, которые замышляют государственный переворот с тем, чтобы установить в Италии неизвестную фашистскую диктатуру.

Недавно были вскрыты планы реакционеров похитить с целью убийства Председателя Итальянской коммунистической партии Лунджи Лонго, Генерального секретаря крупнейшего профцентра страны — Всеобщей итальянской конфедерации труда (ВИКТ) Лучано Ламу и председателя совета министров Мариано Румора.

Внешне это вызвало оглашение бывшим премьер-министром Джуллио Андреotti документов, свидетельствующих о том, что правые силы намеревались захватить власть сначала в декабре 1970 года, а затем уже совсем недавно, в середине августа прошлого года. Сейчас эти документы переданы в судебные органы, которые начали следствие по этому делу.

Партии «левоцентристской» коалиции никак не могут выработать общую линию поведения в создавшихся сложных условиях. В то время как социалисты и левые христианские демократы признают, что выход из кризиса может быть найден только при отказе от старой обанкротившейся политики антикоммунизма, их партнеры по правительству большинству фактически дают понять, что предпочитают бездействие, выгодное лишь крайней реакции, какому бы то ни было сотрудничеству с Итальянской коммунистической партией.

Между тем ИКП в сегодняшней Италии — это самая мощная политическая организация страны. На последних выборах за ее кандидатов голосовало около девяти миллионов избирателей. Сила ИКП — в тесной связи с массами. Именно коммунисты руководят крупнейшими профессиональными организациями итальянских трудящихся, в том числе Всеобщей итальянской конфедерацией труда.

Политбюро ИКП опубликовало заявление, в котором подчеркивает, что причина нынешнего кризиса — явная неспособность правящей коалиции подойти к решению серьезных экономических и политических задач в соответствии с нуждами народных масс. Такое положение, указывается в заявлении, требует неотложных мер, направленных на глубокое обновление характера и методов управления страны.

А. КРАСИКС,
обозреватель ТАСС

Наши интервью

Впервые я о нем услышал от редактора многотиражной газеты. Он с удовольствием рассказывал о том, что появился новый автор, который неплохо освещает спортивную жизнь. Затем секретарь комитета комсомола заинтересовался о «мировом» председателе совета физкультуры, после выступления на пост которого физкультурно-массовая и спортивная работа значительно активизировалась. И редактор и секретарь рассказывали об одном человеке — Александре Макарове, председателе совета физкультуры члене местного комитета звеньев участка № 3 шахты «Комсомолец».

— Саша, расскажи, пожалуйста, как начался твой путь в спорт?

— Ну, наверное, прежде всего со знакомства с ним. С детства увлекался многими видами: легкой атлетикой, лыжами, особенно играми. А тот, кто хоть раз соприкоснется со спортом, не в состоянии с ним расстаться. Ведь это что-то вроде перептуум-мобиля — вечного двигателя. Занимаясь спортом и постоянно ощущаешь все новые и новые притоки свежести, бодрости и здоровья.

— Видимо, чувствуя и видя твою неуемную любовь к спорту, товарищи доверили тебе пост председателя?

СПОРТ-БАРОМЕТР ТРУДА

— Можно сказать, что и так. На шахту я пришел четыре года назад, после службы в армии. На службе я был заведующим клубом, начальником спортивной команды. Видимо, эти строчки из биографии и предопределили мою участку — товарищи избрали меня членом местного комитета — ответственным за культурно-массовую работу. Эта область деятельности включает физкультурную и спортивную работу. Надо честно признаться, что поначалу нелегко было. Почти каждого приходилось уговаривать участвовать в соревнованиях. Было и такое, что часть участка защищали 5-6 человек, а теперь по 40, но в каждом виде спартакиады.

— И в чем же причины такого переворота?

— На мой взгляд, все-таки, в людях. Пришел на участок новый руководитель — Геннадий Федорович Захаров — большой поклонник спорта. Прекрасно понимает, что физкультура и спорт — не забава, а огромный аккумулятор человеческих возможностей. Принял активное участие в популяризации спорта, в привлечении людей к участию в шахтовой спартакиаде. И знаете, люди поняли необходимость занятий физкультурой и спортом.

— А конкретно, с чего же, все-таки, это понимание началось?

— Помнится, мы работали в выходной: руководство участка попросило очистить уклон. Вышло человек двадцать. И в этот день сдавались нормы ГТО по стрельбе. Отработали смену, вышли на гора, собрались на участке. Я предложил съездить в тир. Не знаю почему, но люди приняли приглашение. Помню, отстрелялись лучше других. А знаете, как сладка первая победа? Появился «каппетт». Теперь в спартакиадах, зимней и летней, коллектив участка завоевывал первые места. И по количеству участников мы первые.

— Есть такое мнение, что некоторые руководители участков недоброотносятся к выступлениям своих рабочих в различных соревнованиях? Что ты думаешь по этому поводу?

— Думаю, что напрасно так относятся. Возьму в пример свое звено. Раньше нас объединяла только работа. А как стали выступать на соревнованиях, то стали и собираться вместе, обсуждать спортивные успехи и неудачи. И волей-неволей пришлось говорить об участке. Искать причины неудовлетворительной работы. Здорово спорт нам помог в смысле дружбы и в улучшении работы звена. Ведь в этом году мы уже шесть

раз оказывались победителями в социалистическом соревновании звеньев участка.

— Саша, как ты понимаешь смысл девиза «Спорт и труд рядом идут»?

— Мне кажется, что без занятий спортом высокие показатели в труде немыслимы. И вот почему. Спорт вырабатывает отличные качества, такие, как целеустремленность, мужество, переживать неудачи и промахи. И, наконец, он — просто отличное профилактическое средство в борьбе с антиобщественными явлениями, в частности, с пьянством.

Ведь какую отдачу можно получить от человека, проведшего выходные дни за обильным принятием вина? Почти никакую. А если человек пришел на работу, проведя отдыши на спортивной площадке, на свежем воздухе? Да, он же сделает вдвое больше, чем раньше.

— И каково же будет твоё пожелание?

— Занимайтесь физкультурой и спортом. И вы всегда будете ощущать жизнерадостность, целеустремленность, желание трудиться.

Подготовил интервью
А. ФЕЛИНГЕР.

ЗАПИСЫВАЙТЕСЬ В СЕКЦИЮ

С этой недели началась запись в секцию легкой атлетики, кото-

рая будет работать при спортивном обществе «Труд». В секцию приглашаются как бегуны на различные дистанции, так и метатели диска, копья, толкателья ядра. Пожелавшие заниматься пройдут

своебразный экзамен на специализацию, пробегут определенную дистанцию, толкнут ядро, метнут копье, диск.

Занятия будут проходить четыре раза в неделю: в понедель-

ник, среду, пятницу и воскресенье. Первый экзамен состоится в предстоящий понедельник в 16 часов. А записаться в секцию можно в любое время в ДСО «Труд» при центральном стадионе.

телефиденце

ВТОРНИК, 15 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для школьников. «Здесь живут сказки». 19.00 «История одного изобретения». Документальный фильм. 19.20 Реклама. 19.25 Встречи с поззией. «Дума о Лермонтове». (К 160-летию со дня рождения поэта). 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Звезда в ночи». Художественный фильм. «Таджикфильм». 1972 г. 21.35 Дело мастера боится. Конкурс профессионально-технических училищ области. Соревнуются будущие строители — учащиеся ГПТУ № 29 и ГПТУ № 78. 22.35 «Цирк на льду».

СРЕДА, 16 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 «Звезда в ночи». Художественный фильм. «Таджикфильм». 1972 г. 12.25 Дело мастера боится. (Повтор от 15 октября 1974 г.). Москва. 14.45 «Встречный план Каельской АССР в действии». В передаче принимает участие первый секретарь Каельского обкома КПСС И. И. Сенькин. 15.40 Литературные чтения. Ю. Тынянов. «Кюхля». 16.25 «Встреча с мастерами сцены». И. С. Козловский. 17.25 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик». 1-й период. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Химик». 2 и 3-й периоды. (В записи). 19.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семья Тибо», 1-я серия. Франция. Кемерово. 21.15 Новости Кузбасса. Москва. 21.25 «Дружба — Фрайндшафт». Концерт. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат ССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Торпедо». II ПРОГРАММА. 18.30 «Служу револю-

ции». Документальный фильм. 18.50 Беседа врача. «Это должен уметь каждый». 19.10 Показывают студии страны. «Суворовцы». Документальный телефильм Владивостокской студии «телефиденция». «Человек для человека». Документальный фильм Саратовской студии телевидения. 20.05 «Встреча в Кремле». Короткометражный художественный фильм. 20.25 Концерт скрипичной музыки.

ЧЕТВЕРГ, 17 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.00 Ленинский университет миллионов. «Пути повышения производительности труда». Ведет передачу доктор экономических наук Е. И. Капустин. 15.40 Играет С. Доренский. Кемерово. 18.00 Идет подпись. Газеты и журналы для работников села. 18.20 Киножурнал. Москва. 18.30 «Творчество народов мира». 19.00 Человек и закон. «Дело Толстопятовых». Передача 1-я. Ведущий — доктор юридических наук А. А. Безуглов. 19.30 Премьера многосерийного художественного телефильма «Семья Тибо». 2-я серия. Франция. 21.00 Новые стихи Р. Рождественского. Кемерово. 21.20 Новости Кузбасса. Москва. 21.30 «Стихи и сказки детям». 19.20 Мультфильм. 19.50 Кемеровский вестник. 20.10 «Дороги бывают разные». Художественный фильм. «Таджикфильм». 1971 г. 21.30 Из фондов нашей галереи. Рассказ о произведениях художника В. Н. Яковлева. 22.00 Кемеровский ЦНТИ предлагает. «Производственно-техническая кинонформация». Выпуск № 12. 1974 г.

СУББОТА, 19 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 Для детей. «Знаменитый учитель Тим». Телевизионный спектакль. 11.00 «На доброе здоровье». Передача, посвященная Дню работников пищевой промышленности. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Огни цирка». 13.55 Сегодня — День работников пищевой промышленности. Пресс-конференция министра пищевой промышленности СССР В. П. Ленина. 14.25 «Счастливое солнце над нами». 14.50 Международная панорама. 15.30 «Клуб кинопутешествий». 16.30 Премьера документального телефильма «Нет, не смолкнет певец». Творческое объединение «Экран». 17.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 18.00 «Время». 18.30 «Музыкальный киоск». 19.00 «Страницы творчества поэта Алексея Суркова». 19.50 В эфире — «Молодость». Пресс-конференция Героя Социалистического Труда депутат Верховного Совета СССР члена ЦК КПСС бригадира колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского края М. И. Клепикова. 20.30 «В часы отдыха». Концерт по заявкам работников пищевой промышленности. Передача из Ленинграда. 21.30 «Летающий лыжник». Документальный фильм. 21.55 Премьера научно-популярного фильма «Кому он нужен, этот Васька?». 23.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 10.30 Для детей. Мультфильм. 10.50 Для школьников. «Выдумщики». 11.30 В помощь школе. Математика. «Предел функции». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Огни цирка». 13.55 Сегодня — День работников пищевой промышленности. Пресс-конференция министра пищевой промышленности СССР В. П. Ленина. 14.25 «Счастливое солнце над нами». 14.50 Международная панорама. 15.30 «Клуб кинопутешествий». 16.30 Премьера документального телефильма «Нет, не смолкнет певец». Творческое объединение «Экран». 17.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 18.00 «Время». 18.30 «Музыкальный киоск». 19.00 «Страницы творчества поэта Алексея Суркова». 19.50 В эфире — «Молодость». Пресс-конференция Героя Социалистического Труда депутата Верховного Совета СССР члена ЦК КПСС бригадира колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского края М. И. Клепикова. 20.30 «В часы отдыха». Концерт по заявкам работников пищевой промышленности. Передача из Ленинграда. 21.30 «Летающий лыжник». Документальный фильм. 21.55 Премьера научно-популярного фильма «Кому он нужен, этот Васька?». 23.00 «Время».

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

17 октября с 10 часов утра в большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения.

ГК КПСС



16 октября в малом зале ГК КПСС проводится совещание секретарей комсомольских организаций. Приглашаются секретари и члены комитетов комсомола.

Начало в 16 часов.

ГК ВЛКСМ

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной художественный фильм СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (2 серии) (9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.20).

Зал кинохроники

ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД (11, 15).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО

СВАДЕБНОЕ ТАНГО (16, 18, 20).

ДК им. ЛЕНИНА

ЗОЛОТО МАККЕННЫ (2 серии) (16, 19).

ДК шахты «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»

В БОЙ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»

НЕ ОБМАНЫВАЙ, ДОРОГАЯ (12, 16.10, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый цветной художественный фильм АПАЧИ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ЧЕРТЕНОК (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»

ПРОСЧЕТ В ИГРЕ (16, 18, 20).

ВНИМАНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Наш ремонтно-строительный участок, расположенный по улице Кооперативной, 18, оказывает следующие услуги для населения: ремонт и строительство жилых домов, надворных построек, гаражей, обшивку наружных рубленых стен, производит столярные изделия, штукатурно-малярные работы, утепление дверей специальными утеплителями, оборудование ворот гаражей специальными гаражными замками.

РСУ бытового обслуживания

Всех продовольственных и овощных магазинах города производится массовая распродажа капусты, свеклы, моркови, картофеля для зимнего хранения и закладки.

Орг «Ленинскоголь»

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Рустави Грузинской ССР на равнопочтенный в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Лапшинская, 45-5.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 31280.

ОП 16571. Заказ № 9260.



65200, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.